 Zápis z 9. zasedání Rady Výzkumného centra Data – Algoritmy – Rozhodování 
konaného  dne 29. 11. 2009 16.30-18.00 v Plzni.

Přítomni:

Členové Rady: 
Prof. RNDr. Milan Mareš, DrSc., vedoucí Centra (ÚTIA AV ČR)

Doc. RNDr. Martin Janžura, CSc., zástupce příjemce (ÚTIA AV ČR)

Dr. Ing. Pavel Ettler (Compureg, Plzeň)

Helena Hamplová (Empo, Praha)

Prof. Ing. Jiří Jan, CSc. (FEKT VUT, Brno)

Prof. Ing. Miroslav Šimandl, CSc. (FAV ZČU, Plzeň)

Prof. Radim Jiroušek, DrSc. (ÚTIA AV ČR)

Doc. Ing. Cyril Klimeš, CSc. (OASA, Ostrava)
Prof. Vilém Novák, DrSc. (ÚVAFM OU, Ostrava)

Hosté:
Ing. Jiří Plíhal (E4T, Praha)

Ing. Ivo Šimek (TO2BS, Praha)

Ing. Tomáš Šmerda (ELTODO, Praha)  
Prof. Ing. Jan Flusser, DrSc. (ÚTIA AV ČR)

Ing. Igor Vajda, DrSc. (ÚTIA AV ČR)

Ing. Miroslav Kárný, DrSc. (ÚTIA AV ČR)

Doc. RNDr. Michal Haindl, DrSc. (ÚTIA AV ČR) 

Tajemník Rady: Doc. RNDr. Jiří Ivánek, CSc. (ÚTIA AV ČR)
Omluveni:
Doc. RNDr. Ladislav Nedbal, CSc. (UFB JčU, Nové Hrady)

Prof. MUDr. Martin Šámal, DrSc. (ÚNM 1. LF UK, Praha)

Ing. Jiří Řehák (ELTODO, Praha) 
Ing. Martin Tax (Deltax Systems, Praha) 
Program:

1. Výsledky kontroly činnosti Centra DAR ze strany MŠMT dne 15.5. 2009
2. Prodloužení projektu na léta 2010-11 
3. Shrnutí průběžných zpráv partnerů o realizaci projektu za období I-IX 2009

4. Změny v projektovém a řešitelských týmech
5. Příprava periodické zprávy za rok 2009
6. Různé

Jednání řídil Prof. RNDr. Milan Mareš, DrSc. - vedoucí Centra.   
Ad 1)  

Vedení Centra děkuje všem spoluřešitelům, garantům a členům týmů za účinnou spolupráci při přípravě a v průběhu kontroly. Závěr kontroly byl dle protokolu Odborného poradního orgánu 1M  příznivý: 
„Harmonogram i cíle projektu jsou průběžně plněny, účelová podpora je čerpána v souladu s pravidly. Kontrola na pracovišti proběhla dne 15.5.2009 s velice dobrými výsledky. Řešitelé byli upozorněni na aplikační stránku výstupů, došlo k ukončení spolupráce s ELTODO, vstup nového spolupříjemce byl řádně schválen. Exkurzí na pracovišti byly dokumentovány aplikační výstupy projektu.“
Usnesení:  Rada se s potěšením seznámila s pozitivními výsledky kontroly plnění cílů projektu.
Ad 2) 

Účastníci zasedání se seznámili s rozhodnutím MŠMT o prodloužení řešení projektu:

Schválená podpora na rok 2010: 28972 tis. Kč, na rok 2011: 28972 tis. Kč. Odůvodnění:
“Na základě dosavadních výsledků a předpokladů jejich využití v praxi (výzkum v oblastech souvisejících s budováním modelů nejistých znalostí a jejich využití pro podporu rozhodování) bylo prodloužení projektu jednoznačně doporučeno. Je předpoklad využití nově získaných teoretických informací i technických nástrojů k rozšíření výzkumu o další témata, příp. další originální aplikace výsledků. Navýšení prostředků je v limitu, který doporučil OPO.“
Stávající Smlouva o poskytnutí podpory mezi poskytovatelem (MŠMT) a příjemcem (ÚTIA) by měla být během prosince dodatkem prodloužena na léta 2010-11 v intencích Smlouvy o prodloužení Centra DAR, která byla podepsána všemi zúčastněnými subjekty (novým spolupříjemcem je v prodloužení ŠKODA AUTO  namísto ELTODO) jako součást podané Žádosti o prodloužení. Rozpočet jednotlivých subjektů prodloužení Centra na léta 2010-11 bude díky vyšší dotaci z MŠMT oproti žádosti posílen na základě dohody vedení centra se spoluřešiteli v položce osobních výdajů. 

Usnesení: Rada s uspokojením vzala na vědomí zprávu o prodloužení Centra. Oceňuje kontinuitu s dosavadní činností Centra a vítá možnost využít prodloužení Centra k rozšíření dosavadních výsledků i jejich aplikací s využitím nejnovějších poznatků výzkumu. Podporuje posílení rozpočtu Centra v položce osobních výdajů.

Ad 3)  
Jednotliví spoluřešitelé zaslali dle požadavku vedení Centra průběžné kontrolní informace za tři čtvrtletí roku 2009, které prokázaly adekvátní realizaci projektu u všech spolupříjemců s dílčími změnami v čerpání ostatních běžných nákladů (plnění rozpočtu v závazných položkách tímto není ovlivněno). 
Usnesení:  Rada se seznámila s výsledky průběžné kontroly a neshledala problémy v realizaci projektu.
Ad 4)        
Rada  projednala změny v roce 2009 u následujících subjektů:

ÚTIA AV ČR: 
Namísto L. Jirsy (úvazek 0.55), který se plně zapojil do nově získaného evropského grantu, byli na poslední čtvrtletí 2009 přijati do týmu doktorandi K. Zemánková (úvazek 0.25) a K. Dedecius (úvazek 0.3). Svou činnost v týmu obnovil po návratu ze zahraničního pobytu J. Filip. Činnost L. Fajfrové a V. Váchové byla v roce 2009 částečně omezena z důvodu mateřské dovolené.
ÚVAFM OU:
Mgr. D. Sysalová (Plšková) přerušila činnost v týmu z důvodu mateřské dovolené.
DELTAX: 
RNDr. I. Gabaše nahradil od 1.4.2009 Ing. Jan Kepič.
Rada byla informována o fúzi společnosti DELTAX Systems a.s. sloučením do nástupnické společnosti Telefónica O2 Business Solutions, spol. s r.o., která přejala za společnost DELTAX Systems a.s. ode dne 1.8.2009 všechna práva a povinnosti v rámci činnosti spolupříjemce v projektu i jeho prodloužení včetně personálního zajištění. Namísto Ing. Martina Taxe je novým spoluřešitelem zastupujícím v DAR tento subjekt Ing. Ivo Šimek. Změna je formálně nahlášena MŠMT a registrována formou Dodatku ke Smlouvě o poskytnutí podpory mezi poskytovatelem (MŠMT) a hlavním příjemcem (ÚTIA AV ČR, v.v.i.)
VUT  Brno: 

Do týmu byli během roku 2009 ke stabilní skupině klíčových pracovníků flexibilně přiřazováni podle potřeby a možností s menšími úvazky mladí pracovníci – doktorandi a postdoktorandi: Mgr. D. Hemzal, Ph.D., Mgr. I. Peterlík,  Ing. J. Roleček, Ing. M. Havlíček, Ing. J. Gazárek, Ing. J. Odstrčilík,  Ing. Malínský, Ing. Peter. Na druhé straně Ing. Kubečka a Ing. J. Začal skončili Ph.D. studium a svou činnost v Centru.
Usnesení: Rada schvaluje dílčí personální změny řešitelských týmů, které zásadně nemění kvalifikační strukturu pracovníků, a bere na vědomí formální změnu spolupříjemce při zachování spoluřešitelského týmu a všech aktivit v rámci příslušné výzkumné oblasti DAR.
Ad 5)
Účastníci zasedání projednali přípravu periodické zprávy za rok 2009. Bude se postupovat obvyklým způsobem – kromě vyplnění formalizovaných údajů v systému eProjekty (odevzdání s podpisy vedoucího Centra a ředitele ÚTIA do 31.1.2009) je vhodné vypracovat a zveřejnit na www stránkách Centra jako Interní publikaci DAR běžnou výroční zprávu.  Garanti a spoluřešitelé budou požádáni o předání svých dílčích zpráv do 9.1.2010 tak, aby kompletní zpráva a její strukturovaná verze mohly být připraveny v daném termínu. 

Usnesení: Rada schválila postup přípravy periodické zprávy. 
Ad 6) 

· Spoluřešitelé a garanti výzkumných oblastí byli požádáni o kontrolu a případné doplnění informací o aktivitách do informační platformy e-Synergy (web DARu): konkrétně informace o publikacích, přednáškách, cestách, hostech a aplikacích. Tyto informace jsou mj. podkladem pro přípravu periodické zprávy.

· Podrobnosti o právních a administrativních krocích spojených s prodlužováním projektu budou známy až po jejich zveřejnění MŠMT, resp. zpřístupnění příslušné části systému eProjekty. Ihned poté budou všichni partneři informováni a bude dohodnut další postup.
Zapsal:  Jiří Ivánek 







Zápis schválil:  Milan Mareš 
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