Zápis ze 7. zasedání Rady Výzkumného centra Data – Algoritmy – Rozhodování 
konaného  dne 30. 11. 2008 18.30-20.30 v souvislosti s konferencí DAR v Loučni.

Přítomni:

Členové Rady: 
Prof. RNDr. Milan Mareš, DrSc., vedoucí Centra (ÚTIA AV ČR)

RNDr. Martin Janžura, CSc., zástupce příjemce (ÚTIA AV ČR)

Dr. Ing. Pavel Ettler (Compureg, Plzeň)

Helena Hamplová (Empo, Praha)

Prof. Ing. Jiří Jan, CSc. (FEKT VUT Brno)

Prof. Ing. Miroslav Šimandl, CSc. (FAV ZČU, Plzeň)
Hosté:

Prof. Ing. Jan Flusser, DrSc. (ÚTIA AV ČR)

Doc. Ing. Igor Vajda, DrSc. (ÚTIA AV ČR)

Ing. Miroslav Kárný, DrSc. (ÚTIA AV ČR)
Ing. Tomáš Šmerda (ELTODO) 
Mgr. Martin Štěpnička (ÚVAFM OU, Ostrava)
RNDr. Jaroslav Procházka, PhD. (OASA, Ostrava)
Ing. Jiří Plíhal (E4T, Praha)

Ing. Petr Hampl (Empo, Praha)
Tajemník Rady: Doc. RNDr. Jiří Ivánek, CSc. (ÚTIA AV ČR)
Omluveni:

Prof. Radim Jiroušek, DrSc. (ÚTIA AV ČR)

Doc. Ing. Cyril Klimeš, CSc. (OASA, Ostrava)

Doc. RNDr. Ladislav Nedbal, CSc. (UFB JčU, Nové Hrady)
Prof. MUDr. Martin Šámal, DrSc. (ÚNM 1. LF UK, Praha)
Ing. Jiří Řehák (ELTODO, Praha) 
Prof. Vilém Novák, DrSc. (ÚVAFM OU, Ostrava)
Ing. Martin Tax (Deltax Systems, Praha)

Program:

1. Vyhodnocení periodické zprávy 2007 poskytovatelem – MŠMT

2. Průběžná kontrola realizace projektu v roce 2008
3. Projednání dílčích personálních změn 
4. Příprava výroční zprávy za rok 2008 a plán výzkumných aktivit na rok 2009
5. Příprava žádosti o prodloužení Centra na léta 2010-11

6. Různé
Jednání řídil Prof. RNDr. Milana Mareš, DrSc. - vedoucí Centra. Vzhledem k neočekávaně velkému počtu členů Rady, kteří se z vážných a v některých případech náhlých důvodů nemohli jednání zúčastnit, nepřijímala Rada usnesení. Nicméně rozšířené zasedání s přizvanými garanty výzkumných oblastí, zástupci nepřítomných členů Rady a dalšími hosty poskytlo příležitost pro širokou diskusi bodů programu a přijetí stanovisek reprezentujících postoje řešitele a spoluřešitelů.
Ad 1)
MŠMT informovalo o vyhodnocení předložené periodické zprávy se závěrem „A“. Nejsou připomínky k postupu řešení projektu. Odborný poradní orgán doporučuje zaměřit výstupy více na podporu inovací a aplikační výsledky dle metodiky hodnocení výsledků VaV, například v kategorii „autorizovaný SW“. 

Podle materiálu knihovny „Typy publikací dle formy zveřejnění a jejich začlenění do databáze“ jde o kód
L - Prototyp, uplatněná metodika, funkční vzorek, autorizovaný software, výsledky aplikovaného výzkumu promítnuté do právních předpisů a norem, užitný vzor, specializované mapy s odborným obsahem.

s následující specifikací:

Autorizovaný software je software, který vznikl prokazatelně v souvislosti s řešením projektu nebo výzkumného záměru a jeho autorem/tvůrcem je/jsou osoby podílející se u příjemce (nebo spolupříjemce) na řešení projektu nebo výzkumného záměru a který může být volně využíván v souladu s licenčními podmínkami tvůrce – nejedná se o software, který příjemce vytvořil pouze pro svoji potřebu a který využívá pouze příjemce nebo spolupříjemce.

J. Flusser zdůraznil, že licenční podmínky autorizovaného softwaru musí být veřejně dostupné prostřednictvím www stránek.

M. Mareš uvedl možné typy aplikačních výstupů:

· už realizované aplikace

· rozpracované pro konkrétního adresáta

· hotové, ale bez konkrétního odběratele

· před dokončením

· na úrovni cíleného teoretického modelu

J. Ivánek upozornil na nutnost dokladování výstupů v periodické zprávě a na www stránkách Centra (rubrika Ukázky aplikací byla nedávno nově strukturována).
Ad 2)  
Jednotliví spoluřešitelé sdělili dle požadavku vedení Centra průběžné kontrolní informace za tři čtvrtletí roku 2008, které prokázaly adekvátní realizaci projektu u všech spolupříjemců a přiměřené čerpání uznaných nákladů.  
Ad 3)        
Rada projednala dílčí personální změny řešitelských týmů, které proběhly u následujících subjektů:

VUT  Brno: 
Do týmu byli během roku 2008 ke stabilní skupině klíčových pracovníků flexibilně přiřazováni podle potřeby a možností s úvazkem 33% mladí pracovníci – doktorandi a postdoktorandi: Mgr. D. Hemzal, PhD, Mgr. I. Peterlík,  Ing. J. Roleček, Ing. Havlíček a s úvazkem 25% Pawan Pathak, MSc (Indie). V dalším roce se podle předpokladu v tomto smyslu zapojí Ing. Malínský, Ing. Peter. Na druhé straně Ing. Kubečka a Ing. A. Filipík skončili PhD studium a svou činnost v Centru.
ELTODO, Dopravní systémy, s.r.o.:
Vzhledem k přechodu ing. J. Řeháka do jiné společnosti skupiny ELTODO, stal se od 1.7. 2008 spoluřešitelem za ELTODO, Dopravní systémy, s.r.o. ing. T. Šmerda.

ÚVAFM OU:
Od roku 2009 se plánuje začlenění RNDr. Habibaly, PhD. do řešitelského týmu.
 Ad 4)
Účastníci se seznámili s požadavkem MŠMT na vypracování periodické zprávy v systému eProjekty ve struktuře podobné loňské a odevzdání s podpisy vedoucího Centra a ředitele ÚTIA do 31.1.2009. Bude se postupovat obdobně jako v minulém roce – kromě vyplnění formalizovaných údajů v systému eProjekty vypracovat a zveřejnit na www stránkách Centra jako Interní publikaci DAR obvyklou výroční zprávu. Je nutno zvlášť pečlivě dbát na úplnost výkazu o dosažených výsledcích (využít pokud možno formu „autorizovaný software“), splnění letošních cílů (speciálně v aplikačních výstupech) a vyúčtování uznaných nákladů. Garanti a spoluřešitelé budou požádáni o předání svých dílčích zpráv do 9.1.2009 tak, aby kompletní zpráva a její strukturovaná verze mohly být připraveny v daném termínu. 
Plán výzkumných aktivit na rok 2009 je již garanty jednotlivých výzkumných oblastí připravován v intencích Projektu. Důraz musí být kladen na dokončení všech dílčích cílů plánovaných v rámci základního pětiletého období činnosti Centra, publikace výsledků a aplikační výstupy ve formě autorizovaného softwaru, databází, patentů a jejich uživatelsky orientované dokumentace. 
Ad 5) 
Účastníci zasedání se seznámili se zveřejněnými podmínkami prodloužení projektů programu Výzkumná centra 1M. Žádost o prodloužení řešení projektu bude podávat řešitel nejpozději do 15. února 2009 prostřednictvím elektronické aplikace ePROJEKTY a v tištěné podobě s příslušnými podpisy a razítky. Součástí žádosti musí být smlouva o řešení podepsaná všemi spolupříjemci.

Ke kladnému vyřízení žádosti o prodloužení musí být splněny tyto podmínky:
a.       na řešení projektu (činnosti výzkumného centra) se v letech 2010 - 2011 budou podílet v podstatě tytéž subjekty, které se na řešení projektu podílejí k 31. prosinci 2009; jejich vzájemné vztahy, podíl na řešení projektu, na uznaných nákladech a účelové podpoře projektu a vlastnická práva k výsledkům projektu budou upraveny smlouvou,
b.      výzkumné centrum bude i nadále plnit specifické podmínky programu 1M,
c.       míra podpory vypočtená na základě uznaných nákladů projektu musí být v souladu s Rámcem společenství pro státní podporu výzkumu, vývoje a inovací (206/C 323/01),
d.      uznané náklady, resp. účelová podpora projektu v letech 2010 - 2011 nesmí překročit o více než 50 % celkovou výši uznaných nákladů, resp. účelové podpory do r. 2009 schválenou na počátku řešení projektu,
e.       příjemce plní harmonogram a cíle projektu a podmínky smlouvy o poskytnutí účelové podpory (posuzuje se stav k 31. 12. 2008),
f.       počet, typ, věcný obsah a kvalita výsledků řešení projektu dosažených k 31. prosinci 2008 odpovídá cílům a předpokládaným výsledkům deklarovaným v návrhu projektu,
g.      cíle projektu v letech 2010 - 2011 navazují na cíle stanovené do roku 2009 a rozvíjejí je,
h.      cíle projektu a předpokládané výsledky v letech 2010 - 2011 jsou reálné (dosažitelné) a přínosné pro českou ekonomiku a společnost,
i.        uznané náklady projektu a jejich výše v letech 2010 - 2011 odpovídají navrhovaným výzkumným činnostem a jejich vynaložení je efektivní vzhledem k očekávaným výsledkům.

 K jednotlivým podmínkám proběhla rozsáhlá diskuse účastníků:
a) T. Šmerda uvedl, že v rámci základního období centra DAR bude uzavřena etapa vývoje a testování algoritmů řízení dopravy ve městě realizovaná s Eltodo Dopravní Systémy, s.r.o., a proto se Eltodo  neúčastní prodloužené činnosti Centra jako partner.  M. Kárný konstatoval, že dosažené výzkumné výsledky DARu v této oblasti a uvolněná výzkumná kapacita umožní otevřít cestu  k dalším aplikacím vyvinutých prostředků dynamického rozhodování. Konkrétně pro existujícího partnera Compureg  připravit přechod od dynamického rozhodování na úrovni technologického procesu k rozhodování na úrovni výroby. J. Plíhal přednesl zájem Škoda Auto o spolupráci na dalším výzkumu. M. Kárný toto možné partnerství podpořil a zmínil též zájem Škoda holding, Plzeň, která rovněž jedná s vedením Centra. V obou případech by šlo o využití výsledků Centra se zaměřením na podporu individuálních účastníků dopravy.  
b) Specifické podmínky programu 1M se kromě podílu na doktorském studiu týkají zejména financí: je nutný alespoň 10% podíl neveřejných zdrojů (bude zajištěno dodržením schématu 50% financování z vlastních zdrojů u partnerů ze soukromého sektoru); platy pracovníků, jejichž úvazky v Centru jsou alespoň poloviční, musí v souhrnu činit nejméně 60% mzdových nákladů (nejlépe, když bude splněno u všech partnerů - možné menší kompenzace je třeba dohodnout s vedením Centra).
c) Bude zajištěno dodržením schématu 50% financování z vlastních zdrojů u partnerů ze soukromého sektoru.

d) V diskusi se objevily různé interpretace této podmínky, takže bude nutná konzultace s MŠMT. Základní shoda diskutujících byla v potřebném navýšení osobních nákladů vzhledem ke zvyšování kvalifikace členů týmů během základního období, přičemž rozpočet osobních nákladů Centra je v letech 2006-9 bohužel neměnný. Může dojít k určitým přesunům mezi položkami, resp. snížení některých ostatních výdajů. S investičními náklady se v zásadě nepočítá. Pro přípravu žádosti a smlouvy je třeba u všech spolupříjemců  po dohodě s vedením Centra rychle upřesnit složení řešitelských týmů a tabulky uznaných nákladů (v termínu do 15.12.2008).
e) Viz bod 4 zápisu.
f) dtto

g) Tato a následující podmínky budou naplněny věcným zaměřením prodloužení projektu, které bylo pro zasedání připraveno z návrhů vedoucího Centra a garantů ve spolupráci se spoluřešiteli v podobě materiálu „Směry výzkumu navrhované pro prodloužení činnosti Výzkumného centra Data – algoritmy – rozhodování od roku 2010“, který je strukturován již s ohledem na formuláře žádosti v systému ePROJEKTY. V diskusi byl s touto koncepcí vyslovován souhlas (včetně členů Rady R. Jirouška, C. Klimeše, V. Nováka, kteří se vyjádřili e-mailem), připomínky byly k některým dílčím formulacím. Bylo dohodnuto předání dalších konkrétních připomínek a návrhů tajemníkovi Rady do 8.12.2008.
Ad 6) Různé
- Předpokládá se konání výroční konference Centra v zavedené formě workshopu i v příštím roce.

- J. Ivánek připomněl nutnost soustavného doplňování záznamů do informační platformy Centra a jejich zúplnění za rok 2008.
Zápis schválil:  Milan Mareš
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