Zápis ze 6. zasedání Rady Výzkumného centra Data – Algoritmy – Rozhodování 
konaného  dne 10. 12. 2007 ve 20 hodin v souvislosti s konferencí DAR v Liblicích.

Přítomni:

Členové Rady: 
RNDr. Martin Janžura, CSc., zástupce příjemce (ÚTIA AV ČR)

Dr. Ing. Pavel Ettler (Compureg, Plzeň)

Prof. Radim Jiroušek, DrSc. (ÚTIA AV ČR)
Helena Hamplová (Empo, Praha)

Prof. Ing. Jiří Jan, CSc. (FEKT VUT Brno)

Ing. Martin Tax (Deltax Systems, Praha)

Prof. Ing. Miroslav Šimandl, CSc. (FAV ZČU, Plzeň)
Hosté:

Prof. Ing. Jan Flusser, DrSc. (ÚTIA AV ČR)

Doc. Ing. Igor Vajda, DrSc. (ÚTIA AV ČR)

Ing. Miroslav Kárný, DrSc. (ÚTIA AV ČR)

Doc. Ing. Michal Haindl, DrSc. (ÚTIA AV ČR)
Ing. Jiří Sedlák (ELTODO) 
Mgr. Martin Štěpnička (ÚVAFM OU, Ostrava)
Tajemník Rady: Doc. RNDr. Jiří Ivánek, CSc. (ÚTIA AV ČR)
Omluveni:

Prof. RNDr. Milan Mareš, DrSc., vedoucí Centra (ÚTIA AV ČR)
Doc. Ing. Cyril Klimeš, CSc. (OASA COMPUTERS, Ostrava)

Doc. RNDr. Ladislav Nedbal, CSc. (UFB JčU, Nové Hrady)
Prof. MUDr. Martin Šámal, DrSc. (ÚNM 1. LF UK, Praha)
Ing. Jiří Řehák (ELTODO) 
Prof. Vilém Novák, DrSc. (ÚVAFM OU, Ostrava)
Program:

1. Vyhodnocení periodické zprávy 2006 poskytovatelem – MŠMT

2. Průběžná kontrola realizace projektu v roce 2007

3. Projednání dílčích personálních změn 
4. Příprava výroční zprávy 
5. Předběžný rozpočet a plán výzkumných aktivit na rok 2008

6. Různé
Vzhledem k nepřítomnosti nemocného Prof. RNDr. Milana Mareše, DrSc. - vedoucího Centra - jednání podle Statutu a jednacího řádu Rady Centra  řídil zástupce ÚTIA v Radě Centra RNDr. Martin Janžura, CSc. 

Ad 1)
Rada se seznámila s vyhodnocením  periodické zprávy za rok 2006 obsaženém v dopise ředitele odboru programů výzkumu a vývoje MŠMT ze dne 24.9.2007:
„Poskytovatel (MŠMT) a jeho odborný poradní orgán nemají připomínky k postupu řešení projektu s výrokem: ‚Periodická zpráva o postupu řešení projektu dokumentuje výsledky v souladu s plánem. Rovněž čerpání dotace za rok 2006 probíhalo v souladu s plánem a pravidly.‘ 

Poskytovatel upozorňuje, že ve výkazu objemu prostředků získaných z neveřejných zdrojů je nutno striktně dodržovat čl.3 odst.5 Smlouvy o poskytnutí podpory, tzn. v souladu se zákonem je nutno požádat poskytovatele o souhlas se změnou ve výši uznaných nákladů a  v případě jeho souhlasu uzavřít dodatek ke smlouvě o poskytnutí podpory. Dále poskytovatel upozorňuje na nutnost průběžně dokladovat činnost Rady Centra.“
Usnesení:  Rada Centra přijala s uspokojením pozitivní výsledek hodnocení. K upozorněním poskytovatele konstatovala, že v Centru nedošlo v závazných položkách ke změnám ve výši uznaných nákladů u prostředků získaných z neveřejných zdrojů. Činnost Rady Centra je průběžně dokladována na www stránkách Centra v příslušné rubrice. Zápisy z jednání Rady budou součástí letošní periodické zprávy. 
Ad 2)  
Jednotliví spoluřešitelé zaslali dle požadavku vedení Centra průběžné kontrolní informace za tři čtvrtletí roku 2007, které prokázaly adekvátní realizaci projektu u všech spolupříjemců a přiměřené čerpání uznaných nákladů ve všech položkách (struktura snížených ostatních běžných nákladů byla u subjektů S1 - S4 na rok 2007 upravena změnou rozpočtu schválenou poskytovatelem). V ÚTIA AV ČR proběhla navíc u jednotlivých týmů zapojených do Centra DAR podrobnější kontrola zejména obsahového plnění cílů Centra s důrazem na výsledky aplikovaného výzkumu, spolupráci v rámci Centra a  zapojení doktorandů a postdoktorandů do výzkumu. 
Usnesení:  Rada se seznámila s výsledky průběžné kontroly a konstatovala, že bylo adekvátně nakládáno s omezenými finančními prostředky a nebylo ohroženo plnění podstatných aktivit k dosažení plánovaných  cílů Projektu. 
Ad 3)        
Rada projednala dílčí personální změny řešitelských týmů u následujících subjektů:

ÚTIA AV ČR 
 V průběhu roku 2007 ukončil svou činnost v Centru J. Filip z důvodu dlouhodobého zahraničního pobytu.  Jeho úkoly převzal P. Vácha, kterému byl současně navýšen pracovní úvazek v rámci centra na 0,8.  Později v důsledku ukončení pracovního úvazku odešel M. Novák a jeho povinnosti převzala L. Pavelková, které byl  také navýšen pracovní úvazek v rámci centra na 0,8. Jiné pohyby v průběhu roku nenastaly a zejména tým klíčových pracovníků zůstává beze změny.
VUT  Brno 
Do týmu byli během roku 2007 ke stabilní skupině klíčových pracovníků flexibilně přiřazováni podle potřeby a možností s úvazkem 33-50% mladí pracovníci – doktorandi a postdoktorandi: Mgr. D. Hemzal, PhD, Mgr. I. Peterlík, Ing. A. Filipík, Ing. J. Roleček, Ing. J. Začal. V dalším roce se podle předpokladu v tomto smyslu zapojí Mgr. D. Hemzal, PhD, Mgr. I. Peterlík, Ing. J. Roleček, Ing. M. Havlíček a  Pawan Pathak, MSc (Indie).
DELTAX a.s.
V roce 2007 se do činnosti Centra zapojil Ing. Jiří Borovec, který spolupracuje na dalším vývoji informační platformy Centra.
ÚVAFM OU

Složení týmu bylo poznamenáno tragickým úmrtím Mgr. Noskové. Do týmu byl od 1.9.2007 přijat RNDr. Jiří Kupka, PhD.

     Usnesení: Rada schvaluje dílčí úpravy personálního zajištění činnosti Centra, které zásadně nemění kvalifikační strukturu pracovníků.
Ad 4)
    Rada se seznámila s požadavkem MŠMT na vypracování periodické zprávy v systému eProjekty ve struktuře podobné loňské a její předání se všemi podpisy zástupců zúčastněných subjektů MŠMT do 31.1.2008. Konstatovala, že ve formální struktuře finančních tabulek v systému eProjekty jsou stále chyby, na které bylo již opakovaně MŠMT upozorněno. Rada doporučuje postupovat obdobně jako v minulém roce – kromě vyplnění formalizovaných údajů v systému eProjekty vypracovat a zveřejnit na www stránkách Centra jako Interní publikaci DAR obvyklou výroční zprávu.
     Garanti a spoluřešitelé budou požádáni o předání svých dílčích zpráv do 8.1.2008 tak, aby kompletní zpráva a její strukturovaná verze mohly být připraveny k podpisu v polovině ledna. 
Usnesení: Rada schvaluje zvolený postup přípravy výroční zprávy.  

Ad 5) 
Předpokládaný rozpočet Centra na rok 2008 již není postižen snížením běžných nákladů jako v roce 2007. Problémem je neměnná nominální výše osobních nákladů. Plán výzkumných aktivit bude specifikován v rámci periodické zprávy v intencích Projektu.

Usnesení:  Rada Centra doporučuje v rámci předpokládaného rozpočtu pokračovat ve výzkumných aktivitách podle Projektu. 
Ad 6) Různé
· M. Janžura uvedl úvahu o projektu pokračování Centra po roce 2009. V diskusi přítomní tento záměr podpořili.
· Předpokládá se konání výroční konference Centra v zavedené formě workshopu i v příštím roce.

· J. Ivánek připomněl nutnost soustavného doplňování záznamů do informační platformy Centra a jejich zúplnění za rok 2007.
Výše uvedená usnesení byla přijata bez výhrad.
Zápis schválil:  Martin Janžura
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