Ustavující zasedání Rady Výzkumného centra Data – Algoritmy – Rozhodování konané  dne 13. dubna 2005 v 11 hodin v místnosti č. 203 ÚTIA AV ČR.

Přítomní:

Členové Rady: 
Prof. RNDr. Milan Mareš, DrSc., vedoucí Centra

RNDr. Martin Janžura, CSc., zástupce příjemce (ÚTIA AV ČR)

Dr. Ing. Pavel Ettler (Compureg Plzeň)

Prof. Radim Jiroušek, DrSc. (ÚTIA AV ČR)

Doc. Ing. Cyril Klimeš, CSc. (OASA COMPUTERS, Ostrava)

Doc. RNDr. Ladislav Nedbal, CSc. (UFB JčU, Nové Hrady)

Prof. Vilém Novák, DrSc. (ÚVAFM OU, Ostrava)

Ing. Jiří Řehák (ELTODO)

Prof. MUDr. Marin Šámal, DrSc. (ÚNM 1. LF UK, Praha)

Prof. Ing. Miloslav Šimandl, CSc. (FAV ZčU, Plzeň)

Helena Hamplová(Empo, Praha)

Martin Tax (Deltax Systems, Praha)

Prof. Ing. Jiří Jan, CSc. (FEKT VUT Brno)

Tajemník Rady: Doc. RNDR. Jiří Ivánek, CSc.
Zapisovatelka: Veronika Blahnová
Program:

1) Statut a jednací řád Rady

2) Informace o podmínkách činnosti Centra, uzavřených smlouvách a finanční podpoře

3) Výzkumné cíle Centra a postup jejich řešení 

4) Projednání dílčích personálních změn

5) Stanovení termínů průběžné kontroly a zasedání Rady

6) Různé

Jednání řídil vedoucí Centra Prof. RNDr. Milan Mareš, DrSc. 

Ad 1) Statut a jednací řád Rady

     Vedoucí Centra vydal při vzniku Centra Statut a jednací řád Rady (viz. příloha. 1), který byl projednán se spolupříjemci při uzavírání dílčích smluv o spolupráci. 

     V zájmu efektivního jednání vedoucí Centra dále navrhl, aby projednávané body, u kterých nevznikne žádná připomínka, byly považovány automaticky za schválené. V případě, že se nějaká připomínka či námitka objeví, hlasuje se podle pravidel jednacího řádu Rady Centra.      
      Rovněž byla přijata (na základě návrhu prof. Jana)  forma e-mailové konference, která umožní rychlé a pružné schválení a přijetí těch věcí, které se uskuteční v průběhu roku a není možné o nich jednat osobně. Dodatečně budou formálně znovu projednány a potvrzeny na nejbližším zasedání Rady Centra. 

Usnesení: Rada souhlasí a přijímá Statut a jednací řád Rady Centra.

Ad 2) Informace o podmínkách činnosti Centra, uzavřených smlouvách a finanční podpoře
     MŠMT vyhlásilo výsledky hodnocení návrhů projektů 20. října 2004 a na schůzce 1. prosince 2004 vyzvalo příjemce k přípravě a následnému předložení smlouvy o založení Centra, cílů projektu, předpokládaných výsledků a způsob ověření jejich dosažení a rozdělení podpory mezi příjemce a spolupříjemce (po zásazích provedených při hodnocení návrhu atd.) Požadované dokumenty byly na MŠMT předány 21. prosince 2004. 
     Smlouvu o poskytnutí podpory na projekt výzkumu a vývoje 1M6798555601  Data – Algoritmy – Rozhodování MŠMT zaslalo k podpisu dopisem ze dne 21. února 2005, v němž zároveň upozornilo, že stanovuje snížení odměn pro pracovníky podílející se na řešení projektu, které byly požadované v roce 2005, o 50 %. Tato úprava se projevila ve výši osobních výdajů, běžných výdajů, dotace z veřejných rozpočtů a uznaných nákladů na projekt v roce 2005. 
      ÚTIA AV ČR smlouvu neprodleně podepsal (23. února 2005) a provedl úpravy v příloze č. 3 Smlouvy o sdružení Výzkumného centra DAR (úprava byla provedena u subjektů S1 – S4). Smlouva podepsaná poskytovatelem byla zaslána příjemci dne 8. března 2005 a v návaznosti byly uzavřeny dílčí smlouvy mezi příjemcem a všemi spolupříjemci. 

    15. března 2005 byla poskytovatelem na účet  ÚTIA AV ČR zaslána finanční dotace ve výši 25.217.000 Kč na běžné výdaje Centra pro rok 2005. Ve smyslu čl. 6, odst. 4, bodu c) Smlouvy o poskytnutí podpory na projekt Výzkumného centra Data – Algoritmy – Rozhodování byly příslušné části dotace neprodleně převedeny na bankovní účty spolupříjemců.

     16. března 2005 přišly na účet ÚTIA AV ČR i zbývající finanční prostředky určené na kapitálové výdaje Centra pro rok 2005 v celkové výši 1.421.000 Kč, z nichž byly rovněž příslušné dotace převedeny neprodleně na účty spolupříjemců.

Usnesení: Rada bere na vědomí. 

Ad 3) Výzkumné cíle Centra a postup jejich řešení 

     Výzkumné cíle Centra a etapy jejich řešení podle projektu byly promítnuty do příloh k uzavřeným smlouvám. Průběh řešení v jednotlivých výzkumných oblastech je obsahem 1. společné konference pracovníků Výzkumného centra DAR (viz. příloha č. 2). 
Usnesení: Rada doporučuje pokračovat v řešení projektu podle výzkumných cílů a etap stanovených v projektu, Příloze č. 1 Smlouvy o sdružení Výzkumného centra DAR a přílohách dílčích smluv mezi příjemcem a spolupříjemci.

Ad 4) Projednání dílčích personálních změn

     Dílčí personální změny oproti projektu byly u subjektů S2 – S4 vyvolány již před zahájením řešení nutností optimalizace řešitelských kapacit ve vztahu k přiděleným výzkumným záměrům jednotlivých pracovišť. Upřesněný seznam pracovníků Centra a jejich úvazků byl předložen MŠMT v rámci materiálů připravených příjemcem k uzavření smlouvy (dále byl pak zaslán na vyžádání též elektronicky dne 12. ledna 2005). 

     Kromě toho byly navrženy další dílčí změny, respektive doplnění pracovníků. Všechny změny shrnuté v Příloze č. 3 byly Radě  zdůvodněny příslušnými spoluřešiteli: 
S1: z důvodu odborné stáže dvou doktorandů v zahraničí byli po dobu jejich nepřítomnosti na období jednoho roku přijati jiní dva doktorandi, kteří na sebe přebírají pracovní úkoly, a dále byli doplněni doktorandi podle projektu. 
S2: z důvodu rozdělení odborných kapacit na Výzkumné centrum a výzkumný záměr; součet kapacit zůstal stejný, vliv klíčových pracovníků zůstal zachován.
S3: tým bude doplněn o dva doktorandy. 

S4: procento celkového úvazku bylo zachováno, pouze došlo k nahrazení jinými pracovníky z důvodu neprodloužení institucionálního výzkumného záměru.
S5: výměna dvou pracovníků za jiné, avšak za původních podmínek.
S8: dva pracovníci odešli ze zaměstnání, proto byly nahrazeni jinými, kteří pokračují v plnění původního plánu; celkový úvazek se zvyšuje.

S9: výměna tří pracovníků za pracovníky jiné, věkově noví pracovníci korespondují s původními, kvalifikačně tato skupina posiluje.

     Rada ve všech případech shledala, že změny nesnižují kvalifikační strukturu pracovníků, zachovávají vliv klíčových řešitelů a neodporují podmínkám zřizování Výzkumného centra v programu 1M.

Usnesení: Rada schvaluje navržené dílčí personální změny a souhlasí s upřesněným personálním zabezpečením Centra uvedeným v Příloze č. 3.
Ad 5) Stanovení termínů průběžné kontroly a zasedání Rady

     Průběžnou kontrolu realizace Projektu a zasedání Rady bude vhodné spojit s konáním 2. společné konference Výzkumného centra Data – Algoritmy – Rozhodování v první polovině října tohoto roku (předpokládaný termín 12. října 2005). 

Usnesení: Spolupříjemci poskytnou do 10. září 2005 podle čl. II., odst. 4 Smlouvy o řešení části projektu písemné informace týkající se realizace Projektu v období do 31. srpna 2005. Příjemce předloží výsledky průběžné kontroly Radě na jejím druhém zasedání. 
Ad 6) Různé

a) Semináře Výzkumného centra Data – Algoritmy – Rozhodování se konají ve spolupráci s odbornými skupinami ČSKI pravidelně každé úterý v místnosti č. 474 od 14 hodin na ÚTIA AV ČR a jsou přístupny odborné veřejnosti. 

b) V rámci realizace komunikační platformy Centra je připravována prezentace na www stránkách. 

c) Pro usnadnění komunikace k širší veřejnosti a v rámci Centra bude vytvořen standardizovaný formulář, do kterého se budou uvádět základní informace o plánovaných seminářích, odborných akcích  a konferencích, jež se poté promítnou v aktualitách na webových stránkách Centra. Obdobně bude připravena prezentace publikací a jiných výstupů činnosti Centra.
    Vždy je žádoucí, aby byla uvedena podpora z projektu Centra aplikovaného výzkumu Data – Algoritmy – Rozhodování 1M6798555601, poskytovatel: MŠMT (Ministry of Education, Youth and Sports of the Cezech Republic) a vedení Centra získalo kopii příspěvků pracovníků Centra, resp. program odborné akce. 
d) Předpokládá se konference s mezinárodní účastí na téma Soft computing na začátku října v Ostravě, v hotelu Imperiál.

e) Kromě 2. společné konference v polovině října se plánuje veřejná konference se zahraničními hosty (předběžně 20. prosince 2005).
Usnesení: Rada bere na vědomí. 
Výše uvedená usnesení byla přijata bez výhrad.

Zapsala: Veronika Blahnová




Schválil: Milan Mareš
Příloha:  1)  Statut a jednací řád Rady Výzkumného centra DAR 
  2)  Program 1. společné konference

  3)  Upřesněné personální zabezpečení Centra

  4)  Prezenční listina 
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