Zápis z 2. zasedání Rady Výzkumného centra Data – Algoritmy – Rozhodování 
konaného  dne 12. října 2005 v 10 hodin v místnosti č. 203 ÚTIA AV ČR.

Přítomni:

Členové Rady: 
Prof. RNDr. Milan Mareš, DrSc., vedoucí Centra

RNDr. Martin Janžura, CSc., zástupce příjemce (ÚTIA AV ČR)

Dr. Ing. Pavel Ettler (Compureg Plzeň)

Prof. Radim Jiroušek, DrSc. (ÚTIA AV ČR)

Doc. Ing. Cyril Klimeš, CSc. (OASA COMPUTERS, Ostrava)

Prof. Vilém Novák, DrSc. (ÚVAFM OU, Ostrava)

Ing. Jiří Sedlák (zast. člena Rady za ELTODO)
Prof. Ing. Miloslav Šimandl, CSc. (FAV ZČU, Plzeň)

Helena Hamplová (Empo, Praha)

Ing. Martin Tax (Deltax Systems, Praha)

Prof. Ing. Jiří Jan, CSc. (FEKT VUT Brno)

Tajemník Rady: Doc. RNDr. Jiří Ivánek, CSc.
Omluveni:
Doc. RNDr. Ladislav Nedbal, CSc. (UFB JčU, Nové Hrady)
Ing. Jiří Řehák (ELTODO)

Prof. MUDr. Martin Šámal, DrSc. (ÚNM 1. LF UK, Praha)


Bc. Veronika Blahnová (ÚTIA, zapisovatelka)
Program:

1) Průběžná kontrola realizace projektu
2) Projednání dílčích personálních změn
3) Realizace komunikační platformy Centra 

4) Věcné plnění v jednotlivých výzkumných oblastech
5) Příprava mezinárodní konference
6) Stanovení termínu příštího zasedání Rady

7) Různé

Jednání řídil vedoucí Centra Prof. RNDr. Milan Mareš, DrSc. 

Ad 1) Průběžná kontrola realizace projektu

       Doc. Ivánek prezentoval shrnutí kontrolních informací k 31.8.2005, které všichni partneři dle dohody předali vedení Centra. Celkové čerpání finančních prostředků je uvedeno v Příloze č.1.
Závaznými jsou kapitálové náklady, celkové osobní náklady (při konzultaci s MŠMT se ukázalo, že není závazný limit odměn), režijní náklady a ostatní běžné (provozní) výdaje. Rada konstatovala nižší čerpání osobních nákladů, dané pozdějším přidělením finančních prostředků a s tím souvisejícím uzavíráním pracovních smluv a vyplácením mezd., i když práce na  projektu reálně probíhaly již od počátku roku. Situace je na některých pracovištích řešena rozšířením počtu doktorandů zapojených v tomto roce do projektu. 
Varovné je nízké čerpání provozních nákladů, zejména v položkách cestovné, mezinárodní spolupráce a zveřejnění výsledků. Bylo konstatováno, že je potenciálně možný přesun finančních prostředků mezi těmito položkami a dalšími provozními náklady jako je nákup materiálu a drobného majetku, větší přesuny však musí být řádně odůvodněny např. vybavováním nově přijatých pracovníků a doktorandů apod. Přiřazení uznaných nákladů k jednotlivým schváleným činnostem je uvedeno v návrhu projektu.
Vedoucí Centra upozornil na úskalí spojená s blížícím se koncem roku a doporučil, aby na všech pracovištích bylo čerpání finančních prostředků definitivně stanoveno do začátku prosince. 
Usnesení: Rada bere na vědomí průběžnou zprávu o čerpání finančních prostředků Centra a upozornění na možné problémy a dohodla se na následujícím postupu: na všech pracovištích bude prověřen a zpřesněn 
výhled čerpání finančních prostředků s cílem dodržet všechny závazné objemy. Nezbytně nutné přesuny většího rozsahu v rámci provozních nákladů v intencích daných pravidel financování budou vedení Centra jednotlivými partnery písemně navrženy a zdůvodněny do konce října. Rada Centra je potvrdí na svém příštím zasedání. Rada bere na vědomí informaci MŠMT, že objem mzdových prostředků určených jednotlivým partnerům na odměny není nutné chápat jako limit.
Ad 2) Projednání dílčích personálních změn
     Dílčí personální změny, respektive doplnění pracovníků  byly navrženy u subjektů S1, S3 a zdůvodněny takto: 
S1 (dr. Janžura): na období do konce roku přijati další pracovníci, vesměs doktorandi (Mikeš S., Šorel M., Koldovský Z., Kratochvíl V., Kracík J., Pavelková L.), kteří se zapojí do činnosti Centra podle projektu; v příštím roce bude ze všech doktorandů vybrána skupina vhodná pro dlouhodobý výzkum v rámci Centra.
S3 (prof. Jan):  V polovině roku (od 1.7.) byli na základě souhlasu Rady přijati doktorandi Ing. L. Kubečka a Ing. A. Filipík na dobu určitou do konce roku jako techničtí pracovníci; od 1.8.2005 byl jako technický pracovník na dobu určitou do 28.2.2006 přijat doktorand Ing. J. Začal. 
Vzhledem k tomu, že Ing. Filipík si vyjednal roční pobyt v USA a je tedy na dobu 1.9.2005-31.8.2006 mimo ústav, byl přijat od 1.9. na dobu určitou do konce roku doktorand FI MU Mgr.I. Peterlík jako technický pracovník.
Rada ve všech případech shledala, že změny nesnižují kvalifikační strukturu pracovníků a podle možností otevírají podíl na činnosti Centra i dalším doktorandům.
Usnesení: Rada schvaluje navržené dílčí personální změny.
Ad 3) Realizace komunikační platformy Centra
Doc. Ivánek a Ing. Tax informovali o průběhu prací a zkušebním provozu komunikační platformy Centra, která je založena na systému e-Synergy a webové prezentaci informací. Implementace zahrnuje komunikační rozhraní pro jednotlivé subjekty zúčastněné na projektu DAR. Každý ze subjektů má připraveno rozhraní pro decentralizované vkládání výsledků své výzkumné činnosti ve formě dokumentů, záznamů o publikacích a položek: konference, cesty, hosté, přednášky. Prezentace je realizována na adrese  http://dar.site.cas.cz. Diskutován byl způsob zajištění rutinního provozu a úrovně zpřístupnění informací. Doc. Klimeš zdůraznil potřebu komplexního zaškolení pověřených pracovníků pro správné naplňování systému daty a vhodnost zpřístupnění maxima informací veřejnosti vzhledem k tomu, že projekt je dotován z veřejných zdrojů. Doc. Ivánek dále seznámil Radu s průběžnými počty evidovaných publikací Centra a s návrhem na zřízení ediční řady Interní publikace DAR (viz Příloha č. 2).
Usnesení: Rada  ukládá všem pracovištím Centra zajistit průběžné vkládání údajů do komunikační platformy tak, aby byly poskytovány úplné aktuální informace o aktivitách Centra. Pro pověřené pracovníky bude do měsíce uspořádáno firmou Deltax a managementem Centra školení, do konce listopadu by měly být vloženy všechny potřebné údaje a systém by měl přejít na rutinní provoz. Plné texty interních publikací budou v zásadě zpřístupněny veřejnosti na webových stránkách, avšak bude respektováno případné rozhodnutí autora omezit přístup k jeho textu pouze pro pracoviště Centra. Jednotlivá pracoviště Centra budou vydávat ediční řadu Interní publikace DAR - … podle vzoru řady Interní publikace DAR – ÚTIA. 
Ad 4)  Věcné plnění v jednotlivých výzkumných oblastech
Plnění výzkumných cílů Centra a etap jejich řešení podle projektu bylo součástí informací jednotlivých partnerů.  Doc. Ivánek krátce shrnul průběh řešení v jednotlivých výzkumných oblastech a upozornil na nutnost zaznamenávat všechny aktivity. Některé dosažené výsledky budou referovány na 2. společné konferenci pracovníků Výzkumného centra DAR (viz. Příloha č. 3). Vedoucí Centra vyjádřil uspokojení a zdůraznil pozitivní projevy navázání spolupráce mezi partnery v Centru. Další výměnu poznatků je třeba rozvinout v rámci seminářů pravidelně pořádaných zejména na zúčastněných akademických pracovištích.
Usnesení: Rada bere na vědomí průběžnou zprávu o  řešení v jednotlivých výzkumných oblastech a 

doporučuje  zintenzivnit vzájemné kontakty v rámci pracovních seminářů.
Ad 5)  Příprava mezinárodní konference
Dr. Janžura informoval o pořádání konference International Workshop on Data, Algorithms, and Decision Making 19.-20.12.2005 v prostorách ÚTIA a vyzval členy Rady k pozvání dalších zahraničních účastníků (zatím účast přislíbili 4). Pobyt jim bude financován jako hostům Centra z položky Mezinárodní spolupráce, konferenční příspěvek se neplatí.
Usnesení: Rada schvaluje konání konference za uvedených podmínek.    
Ad 6) Stanovení termínu zasedání Rady

     Zasedání Rady bude vhodné spojit s konáním mezinárodní konference  19. - 20. 12. 2005.  Termín bude ještě upřesněn též s ohledem na možný dřívější požadavek poskytovatele - MŠMT. 
Usnesení: Rada bere na vědomí. 

Ad 7) Různé
   Projektu Centra aplikovaného výzkumu Data – Algoritmy – Rozhodování bylo v Centrální evidenci projektů CEP přiděleno číslo: 1M0572, toto číslo je vhodné uvádět ve všech publikacích vzniklých s podporou Centra a záznamech o nich (zejména pro RIV). 
 Usnesení: Rada bere na vědomí. 
Výše uvedená usnesení byla přijata bez výhrad.

 



Zápis schválil: prof. Milan Mareš
Příloha:  1)  Orientační přehled výdajů do 31.8.2005  
  2)  Ediční řada Interní publikace DAR  
  3)  Program 2. společné konference DAR
  4)  Prezenční listina 
V Praze dne 12. října 2005
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