Zápis ze 4. zasedání Rady Výzkumného centra Data – Algoritmy – Rozhodování 
konaného  dne 3. 3. 2006 ve 13 hodin v místnosti č. 203 ÚTIA AV ČR.

Přítomni:

Členové Rady: 
Prof. RNDr. Milan Mareš, DrSc., vedoucí Centra

RNDr. Martin Janžura, CSc., zástupce příjemce (ÚTIA AV ČR)

Dr. Ing. Pavel Ettler (Compureg, Plzeň)

Prof. Radim Jiroušek, DrSc. (ÚTIA AV ČR)
Helena Hamplová (Empo, Praha)

Prof. Ing. Jiří Jan, CSc. (FEKT VUT Brno)

Doc. Ing. Cyril Klimeš, CSc. (OASA COMPUTERS, Ostrava)

Prof. Vilém Novák, DrSc. (ÚVAFM OU, Ostrava)

Ing. Martin Tax (Deltax Systems, Praha)

Prof. Ing. Miloslav Šimandl, CSc. (FAV ZČU, Plzeň)

Tajemník Rady: Doc. RNDr. Jiří Ivánek, CSc.
Omluveni:

Doc. RNDr. Ladislav Nedbal, CSc. (UFB JčU, Nové Hrady)
Prof. MUDr. Martin Šámal, DrSc. (ÚNM 1. LF UK, Praha)
Ing. Jiří Řehák (ELTODO)

Program:
1. Výroční zpráva Centra za rok 2005
2. Výsledky interní oponentury Centra za rok 2005
3. Financování Centra na rok 2006
4. Personální zajištění Centra na rok 2006
5. Různé

Jednání řídil vedoucí Centra Prof. RNDr. Milan Mareš, DrSc. 

Ad 1) Výroční zpráva Centra za rok 2005
Doc. Ivánek seznámil Radu s tím, že byla podle požadavků MŠMT a na základě zpráv všech spolupříjemců připravena stručná výroční zpráva v systému eProjekty a se všemi podpisy zástupců zúčastněných subjektů předána MŠMT. Konstatoval, že ve formální struktuře tabulek v systému eProjekty byly chyby, na které bylo MŠMT upozorněno. Systém navíc bohužel neumožnil převedení obsahu dříve poskytnutých formulářů a uvedení dostatečného popisu dosažených výsledků. Z těchto důvodů a na základě doporučení Rady z jejího předchozího zasedání byla proto vypracována a zveřejněna na www stránkách Centra jako Interní publikace DAR - ÚTIA 2006/1 kompletní výroční zpráva, v níž jsou mimo jiné podrobně popsány výsledky řešení v jednotlivých výzkumných oblastech na základě partnery a garanty dodaných podkladů. 
Usnesení: Rada schvaluje zvolený postup přípravy dvou verzí výroční zprávy.  
Ad 2) Výsledky interní oponentury Centra za rok 2005       
      Z MŠMT nebyla pro rok zahájení řešení předepsána oponentura, nicméně Rada na svém posledním zasedání doporučila interní oponenturu, která se konala 3.3.2006 od 10 do 12 hodin za účasti členů Rady Centra, garantů výzkumných oblastí, spoluřešitelů a pozvaných oponentů, jimiž byli prof. Hušková a prof. Štěpánková. Jako host se zúčastnil ing. Doležal.  
       Výsledky interní oponentury ukázaly, že cíle Centra jsou plněny v souladu s projektem a očekáváním řešitelů. Z diskuse vyplynulo, že bude užitečné hledat kontakty s lingvistickým pracovištěm MFF UK. Dále bude nutné věnovat pozornost ochraně duševního a průmyslového vlastnictví. Mimořádnou pozornost zaslouží jednání o zvýšení flexibility Centra. 
Usnesení: Rada se ztotožňuje s výsledky interní oponentury a na jejich základě potvrzuje výzkumné cíle a etapy řešení stanovené v projektu na rok 2006.  
Ad 3)  Financování Centra na rok 2006 
    Činnost Centra bude financována v roce 2006 podle projektu. Příslušné části dotace poskytnuté na rok 2006 z MŠMT byly převedeny z ÚTIA AV ČR na účty spolupříjemců. Vedoucí Centra informoval o negativním výsledku žádosti na MŠMT o navýšení mzdových prostředků o cca 5% vzhledem ke změně mzdových tarifů.
Usnesení: Rada bere na vědomí přidělení dotace Centru na rok 2006 a její rozdělení spolupříjemcům  dle příslušných smluv. Čerpání finančních prostředků z dotace a vlastních zdrojů se předpokládá podle rozpočtu uznaných nákladů projektu na rok 2006.  
Ad 3) Personální zajištění Centra na rok 2006

     Rada konstatovala, že personální zajištění Centra se stabilizovalo tak, jak je uvedeno ve výroční zprávě. Dílčí personální změny byly navrženy u příjemce (subjekt S1) a zdůvodněny zástupcem příjemce dr. Janžurou  tím, že v roce 2006 nastal tlak na rozpočet ve mzdové oblasti z těchto důvodů: mzdy je třeba v plné výši vyplácet po celých 12 měsíců; v závěru roku 2005 mohli být díky příznivé situaci k práci přizváni další mladí pracovníci, z nichž někteří se velmi osvědčili; od začátku roku 2006 byla vládním nařízením zvýšena tarifní mzda, aniž by byl náležitě navýšen rozpočet DARu v mzdové kapitole. Z možností, jak této situaci čelit, byla zvolena ta, jež spočívá zejména ve snížení úvazků některých pracovníků.  

Rada shledala, že změny odpovídají možnostem daným určenými mzdovými náklady, přičemž nesnižují kvalifikační strukturu pracovníků. 
Rada se též zabývala formálním postavením  (v rámci Centra) těch výzkumníků, kteří mají v Centru nyní nulový úvazek, leč na jeho výzkumu spolupracují (např. jsou na zahraniční stáži, rodičovské dovolené, jsou to studenti zpracovávající diplomovou, disertační či jinou práci vedenou školitelem v Centru  apod.). 
Usnesení: Rada schvaluje navržené personální zajištění činnosti Centra v rámci stanovených mzdových nákladů jednotlivých subjektů na rok 2006. V rámci Centra budou jako členové Centra chápáni i spolupracovníci výše uvedeného typu.
Ad 4) Různé
Prof. Jan připomněl problém cestovného v rozpočtu Centra na rok 2007. Poskytovateli bude podána žádost o změnu uznaných nákladů a dotace, podrobnosti budou projednány na podzimním zasedání Rady.
Výše uvedená usnesení byla přijata bez výhrad.

 



Zápis schválil: prof. Milan Mareš
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